
  

 

                 
VAS VÁRMEGYEI KÖZGYŰLÉS 
                 ELNÖKE  
 

BESZÁMOLÓ 
a Vas Vármegyei Önkormányzat és a Vas Vármegyei Önkormányzati Hivatal 2022. 

évi nemzetközi kapcsolatairól  
 
 
2022-ben a Vas Megyei Önkormányzat és a Hivatal nemzetközi kapcsolatai a Vas 
Megyei Közgyűlés 8/2022. (II.11.) számú határozatában elfogadott nemzetközi terv, 
valamint a megyei önkormányzat korábban megkötött két és többoldalú 
együttműködési megállapodásaiban foglaltak szerint kerültek megtervezésre. 2022-
ben a COVID-19 világjárvány gyengülésével sikerült néhány nemzetközi 
kapcsolatunkat felfrissíteni.  
 
Emellett 2022-ben is nagy hangsúlyt kapott az Európai Unió társfinanszírozásával 
megvalósuló határmenti, nemzetközi, interregionális és transznacionális projektek 
megvalósítása, illetve a 2021-27-es pénzügyi tervezési időszakra megnyíló új pályázati 
felhívások egy része is 2022-ben jelent meg, ezekre számos pályázat készült.  
 
A változó vírushelyzet és szabályozási keretek között igyekeztünk megtalálni a 
lehetséges megvalósítási módokat és azok alapján kivitelezni a feladatokat. A 
különböző online eszközök és az online tér adta lehetőségek használata a megszerzett 
tapasztalatok alapján továbbra is kiemelt szerepet kapott. 
 
 

I. NEMZETKÖZI SZERVEZETEK 
 

1) Alpok-Adria Szövetség 
 
A Stájer Tartományi Kormány 2022 márciusában ünnepélyes keretek között vette át 
a két évre szóló elnöki tisztséget Varasd megyétől.  
   
Az Irányító Bizottság 2022-ben két alkalommal ülésezett. Az első ülésre 2022. június 
29-én Wagna-ban került sor, ahol a tagok, a kapcsolattartó irodák és az egyes 
Tematikus Irodák számoltak be tevékenységeikről. A stájer vezetés további 
reformokat vázolt fel, amelyek megvalósításával újabb eredményeket várunk a 
szövetség életében.  
 
A második ülésre rendhagyó módon vajdasági Újvidéken (Novi Sad) került sor 2022. 
november 17-én. A helyszínválasztás oka az volt, hogy Újvidék (Novi Sad) jelezte 
csatlakozási szándékát a szövetséghez. Ezért is ajánlották fel, hogy ők adjanak otthont 
a bizottság ülésének, ahol lehetőség nyílt a célok és lehetőségek kölcsönös 
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megismeréséhez. Újvidék a csatlakozását érintő végső döntést a közeljövőben hozza 
meg.  
 
A grémium két ülésére előterjesztett pénzügyi kérvények mindösszesen több mint 

110.000,- EUR támogatási összeget nyertek el.  
 
A szövetség teljes bevétele (tagdíjak) 2022-ben: 56.417,22 EUR volt, melyhez Vas 

megye 4.415,86 EUR-val járult hozzá. 
 
2) RegHub (Uniós szakpolitikák végrehajtásának felülvizsgálatát szolgáló 
regionális központok hálózata) 
 
A 2020-ban beadott sikeres pályázatnak köszönhetően Borsod-Abaúj-Zemplén mellett 
Vas  megye 2021-ben csatlakozott a Régiók Európai Bizottsága (továbbiakban: RB) által 
létrehozott RegHub elnevezésű hálózathoz. 
 
A RegHub az RB regionális és helyi szinten tevékenykedő tisztviselőkből 
(kapcsolattartókból) álló hálózata, akik technikai visszajelzéseket gyűjtenek össze 
érdekelt felektől a hatályos uniós szakpolitikákkal kapcsolatos, helyi szintű 
végrehajtási tapasztalatokról. Vas vármegye képviseletében dr. Balázsy Péter 
vármegyei jegyző lett a kapcsolattartó.  
 
A RegHub ezeket az információkat a kapcsolattartó pontjaitól gyűjti össze célzott 
konzultációk révén, és „végrehajtási jelentésekbe” foglalja, amelyeket az RB beépít az 
uniós szakpolitikák különféle értékeléseibe. A hálózat tehát helyi és regionális 
szempontokkal egészíti ki az uniós döntéshozatali folyamatot és bővíti annak 
empirikus alapját. 
 
2022 májusában a portugáliai Évora-ban került sor a hálózat képviselőinek első 
személyes találkozójára egy workshop keretében. Emellett rendszeresen tartanak 
online egyeztetéseket is. 
 
A lefolytatott konzultációk eredményei a Régiók Európai Bizottsága előtt kerültek 
ismertetésre. 
 
 

II. KÉTOLDALÚ/TESTVÉRMEGYEI KAPCSOLATOK 
 
1) Együttműködés a Muravidéki Magyar Önkormányzati Nemzeti Közösséggel 
 
A Muravidéki Magyar Önkormányzati Nemzeti Közösséggel való együttműködési 

megállapodás aláírására 2022. március 14-én Lendván került sor. A megállapodásban 
az együttműködő felek vállalták, hogy a muravidéki művészeti csoportok, művelődő 
közösségek munkáját négy Vas megyei szakmai csoportvezető munkájával segítik. A 
lendvai Magyar Nemzetiségi Művelődési Intézet a csoportvezetők tiszteletdíját 
fedezte, míg a Vas Megyei Önkormányzati Hivatal a szakmai csoportvezetők utazási 
költségeinek megtérítését vállalta. 
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2) Neckar-Odenwald Járás 
 
2022. április 21-24. között egy 45 fős delegáció tett látogatást megyénkben. A 
hagyományőrző egyesület tagjaiból álló csoport utazása során feladatunk volt a 
program összeállításában és kivitelezésében történő együttműködés, az utazás 
költségeit teljesen egészében a német fél állta.  
 
2022. október 21-23. között, meghívásunkra egy nyolcfős delegáció tartózkodott Vas 
vármegyében. A delegáció részt vett a megyei közgyűlés 1956-os Forradalom és 
Szabadságharc Emléknapja alkalmából megrendezett ülésén, melynek keretében sor 
került a Vas Vármegyei Önkormányzat és Neckar-Odenwald Járás között 25 éve 
fennálló testvérmegyei együttműködés megerősítését célzó megállapodás 
aláírására. Ugyanezen a napon a megye és a járás képviselői közösen elültettek egy, az 
Odenwaldból származó bükkfát a Saághy István Erdészeti Információs Központ 
parkjában, mint az együttműködés zálogát. Ezt követően a delegáció tagjainak 
igyekeztünk egy olyan programot összeállítani, amely ilyen rövid itt tartózkodás 
mellett is méltó módon prezentálhatta vármegyénk sokszínű történelmi, kulturális, 
turisztikai kínálatát. Ehhez komoly segítséget kaptunk az egyes települési 
önkormányzatoktól is.  
 
 

III. NEMZETKÖZI PROJEKTEK 
 

A Hivatal 2022. évben a futó nemzetközi projektek megvalósításán, a nemzetközi 
pályázati lehetőségek és pályázati kapcsolatrendszer további építésén, az új pénzügyi 
tervezési időszak megnyíló pályázati felhívásainak megismerésén és az azokra történő 
pályázatok előkészítésén, továbbá az Ausztria-Magyarország, valamint a Szlovénia-
Magyarország Együttműködési Programok 2021-2027-es időszakra vonatkozó 
programozási dokumentumainak véglegesítésében vett aktívan részt.  
 
A megvalósítás alatt álló projektjeinknél 2022-ben összesen 7 esetben, 7 különböző 
projektnél került sor a Fist Level Control (FLC) által elvégzett helyszíni ellenőrzésre. 
Az ellenőrzések eltérést, hiányosságot nem állapítottak meg. 
 
A 2021-27-es időszakra vonatkozóan, elsőként a Programok közül 2021. november 15-
én az Interreg Central Program került meghirdetésre, 2022. február 23-i pályázati 
benyújtási határidővel. Négy pályázat elkészítésében és benyújtásában vettünk részt 
projektpartnerként, egyben mint stratégiai partner. A Duna Transznacionális 

Program első körös pályázati lehetőségének benyújtási határidejére, 2022. november 
21-ére három pályázat előkészítésében és benyújtásában vettünk részt 
projektpartnerként, egyben pedig mint stratégiai partner.  

 
 

Futó, illetve 2022-ben lezárult projektek 
 
1) VELOREGIO projekt 
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Közös határon átnyúló kínálat fejlesztése és megvalósítása az osztrák-magyar határtérség 
kerékpáros régióiban 
 
Támogató program:  AT-HU Interreg V-A 
Projekt időtartama:   2018. január 1. - 2022. szeptember 30. 
A hivatal költségvetése:  198.850,00 € 
A szükséges önerő:    9.942,50 € 
A hivatal szerződéses részfeladatainak száma (db):  11 
A hivatal szerződéses részfeladatainak összege:   101.407,40 € 
 
A kerékpáros turizmus, mint a turizmus egyik legerősebben növekvő szegmense 
egyedi módon kapcsolja össze a sporttevékenységet a régió kulturális és természeti 
örökségének felfedezésével. Ausztria és Magyarország ideális ahhoz, hogy európai 
top kerékpáros régióvá válhasson. A VELOREGIO projekt célja e potenciál határon 
átnyúló feltárása annak érdekében, hogy a természeti és kulturális örökséget a 
kerékpáros turizmussal kombinálva, további vendégéjszakákat generáljon. 
 
2022-ben, a korábbi ún. projekt kiterjesztés során meghatározott új projekt 
tevékenységek kerültek megvalósításra. A COVID-19 járvány elhúzódó hatásaira 
hivatkozva az osztrák partnerek további futamidő hosszabbítást kezdeményeztek, 
melyet a Közös Titkárság engedélyezett, így a projekt futamideje, az eredeti tervekhez 
képest 18 hónappal tolódott ki. 
 
A projekt keretében folytatódott a közös információs rendszer adatbázisának 

feltöltése, az adatbázis karbantartása és aktualizálása, melyért a Hivatal, mint 
koordinációs partner továbbra is felelt. 
 
2022-ben a projekt kiterjesztésben meghatározott tevékenységek kerültek 
megvalósításra. Elkészültek a kerékpározás természetvédelmi irányelveinek 
érzékenyítéséről szóló rövidfilmek, melyek megtekinthetőek a Vas Vármegyei 
Önkormányzati Hivatal Youtube-csatornáján. 
 
A stratégiai tanulmánnyal kapcsolatos kerékpáros szakmai anyagok is elérhetőek a 
Vas Vármegyei Önkormányzati Hivatal honlapján (https://www.vasmegye.hu/nkp-
letoltesek/veloregio-athu064/).  
 
A dokumentumok készítése során szerződött vállalkozó aktívan bevonta a 
vármegyében működő kerékpáros és turisztikai szakmai szervezeteket is. 
 
Az elkészült Tematikus Kerékpáros Útvonal Fejlesztési Kézikönyv című szakmai 
dokumentum a Széchenyi Terv Plusz keretében a Miniszterelnökség által ajánlásként 
beépítésre került a „Helyi és térségi turizmusfejlesztés” című, TOP_Plusz-1.1.3-21 
kódszámú felhívás 13.2. pontjába.  
 
A projekt utolsó egyeztetésein az új pályázati keretre vonatkozó új fejlesztési 
lehetőségekről is egyeztettek a partnerek. 
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2) WomEn-Puls projekt 
 
Women Enhancing Public Sector / Női foglalkoztatás erősítése a közszférában 
 
Támogató program:  AT-HU Interreg V-A 
Projekt időtartama:  2019. március 1. - 2022. december 31. 
A hivatal költségvetése:  253.000,00 €  
A szükséges önerő:   12.650,00 €  
A hivatal szerződéses részfeladatainak száma (db):  15 
A hivatal szerződéses részfeladatainak összege:   141.530 € 
 
A projekt átfogó célja a közszférában foglalkoztatott nők munkaerő-piaci és 
esélyegyenlőségi helyzetének javítása a releváns stájerországi magánvállalkozások 
bevonásával. 
 
2022-ben elsősorban a COVID-19 járvány miatt elmaradt képzések, tréningek kerültek 
lebonyolításra, illetve az ún. projekt kiterjesztés során meghatározott új projekt 
tevékenységekkel kapcsolatos feladatokat valósítottuk meg. A projekt kiterjesztés 
miatt a projekt futamideje, az eredeti tervekhez képest 10 hónappal tolódott ki. 
 
A partnerséggel együtt kialakított és a projekt kiterjesztését követően átdolgozott ún. 

toolkit készletben meghatározott előírások alapján folytattuk le 2022. év során a 
közszféra munkavállalói és munkáltatói számára meghatározott képzéseket. 
 
2022. évben összesen 15 képzést tudtunk megvalósítani, 20 képzési nappal a Vas 
Vármegyei Kormányhivatal, a Vas Vármegyei Önkormányzati Hivatal, a Magyar 
Államkincstár Vas Vármegyei Igazgatóságának és a vármegyében működő tankerületi 
központok, valamint az Őrségi Nemzeti Park Igazgatóságának vezetői és munkatársai 
számára. 
 
2022. év során a képzéseken kívül a – projekt kiterjesztésben meghatározott – munka 
és magánélet összeegyeztetése tematikához kapcsolódóan 8 alkalommal 244 fő részére 
szerveztünk érzékenyítő rendezvényeket Vas megyében. 
 
Tekintettel a COVID-19 világjárványra és az ahhoz kapcsolódó intézkedésekre a közös 

nemzetközi szemléletformáló konferenciát 2022. május 23-án hibrid módon (online 
és személyes részvételi lehetőség biztosításával) szerveztük meg. 
 
2022-ben a partnerséggel közösen kialakítottunk egy határon átnyúló intézményi 

hálózatot és elkészítettünk számukra egy hosszú távú stratégiai iránymutatást is. A 
stratégiai dokumentumon kívül egy közös szakpolitikai ajánlás (policy 
recommandation) elnevezésű szakmai anyaggal is próbáltuk megerősíteni a 
közszférában dolgozó női munkavállalók helyzetét. A szakpolitikai ajánlásokat 
tartalmazó dokumentumot a projekt záró konferenciáján 2022. november 9-én 
Grazban részletesen ismertettük. Valamennyi szakmai anyag megtalálható a Vas 
Vármegyei Önkormányzati Hivatal honlapján is. 
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A projekt keretében 2022 első felében készültek érzékenyítő kisfilmek is, melyek hat 
különböző témát dolgoznak fel; például a munka-magánélet kihívásairól vagy a 
generációk együtt foglalkoztatását illetően. A filmek 3 nyelven (magyar / német / 
angol) készültek el és megtalálhatóak a Vas Vármegyei Önkormányzati Hivatal 
Youtube-csatornáján: 
https://www.youtube.com/playlist?list=PLEc4kdISwnGRXxlLVOnSFdWYi2Lm-
kSag.  
 
3) border(hi)stories projekt 

 
Támogató program:  AT-HU Interreg V-A 
Projekt időtartama:  2020. január 1. - 2022. december 31. 
A hivatal költségvetése:  193.428,50 € 
A szükséges önerő:  9.662,43 € 
A hivatal szerződéses részfeladatainak száma (db):  14 
A hivatal szerződéses részfeladatainak összege:  90.400 € 
 

A projekt átfogó célja az előző évszázad történelmi tényeire vonatkozó ismeretek 
bővítése a határtérségben, valamint a tudást közvetítő szervezetek közötti 
együttműködés megalapozása, erősítése és hosszú távú biztosítása. 
 
2022-ben, a COVID-19 járványhelyzetre tekintettel a Közös Titkárság engedélyezte a 
projekt megvalósítási idejének 6 hónappal, 2022. december 31-ig történő 
meghosszabbítását. 
 
A projekt keretében elkészült egy közel 60 magyar és osztrák emlékhelyet tartalmazó 

digitális leltár és térkép (amely a www.borderhistories.eu oldalon érhető el), ahol a 
szakértők által összegyűjtött teljes szakirodalom és képanyag nyilvánosan elérhető 
magyar, német és angol nyelven. 
 
A Hivatal megbízásából elkészült egy interaktív vándorkiállítás, mely 35 darab roll-

upon mutatja be a határmenti települések történetét. 2022-ben négy Vas vármegyei 
helyszínen (Szombathelyi Képtár, Szentpéterfa Község Közösségi Színtér, ELTE 
Savaria Egyetemi Központ és Kőszegi Városi Könyvtár) került sor a kiállítás 
ünnepélyes megnyitójára. A kiállításmegnyitók keretében ún. „dialógus-

rendezvények” is megrendezésre kerültek, melyek célja párbeszéd folytatása az 
osztrák és a magyar emlékhelyeken történt, valószínűleg a felek által esetlegesen 
eltérően értelmezett eseményekről a történelem iránt érdeklődő helyi közönség és a 
történészek között. 
 
Elkészült a vándorkiállítás anyagának katalógusa is, amely nyomtatott formában 
elérhető a hivatalban, online pedig letölthető a www.borderhistories.eu oldalról. 
 
A magyar partnerek múzeumpedagógiai tevékenységeket is megvalósítottak. Vas 
vármegyében helyi, téma- és célcsoport-specifikus múzeumpedagógiai kínálat került 

http://www.borderhistories.eu/
http://www.borderhistories.eu/
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kidolgozásra az általános iskolák (7-8. osztály) és gimnáziumok számára a múzeumok 
részvételével. 
 
Kőszeg város számára egy kiállítási koncepció készült Kőszeg és a határ menti terület 
XX. századi történelmének bemutatására, a lehetséges kiállítási helyek azonosítására, 
ideális kiállítási lehetőségek kidolgozásával, nem csak a Kőszegen és környékén 
azonosított időszakok tekintetében. A koncepció a projekt keretén kívül kerül 
megvalósításra. 
 
Egy kétfordulós vetélkedőt is szerveztünk burgenlandi, bécsi, valamint Vas és Győr-
Moson-Sopron vármegyei általános és középiskolák 12-18 éves diákjai számára. A 
vetélkedő célja a projekt keretében feldolgozott emlékhelyeken történt események 
megvitatása, tudásátadás osztrák és magyar diákokból álló 3 fős csapatok részére. Az 
első forduló online módon került megvalósításra 2022. szeptember 26-án, amikor a 
résztvevők egy feladatsort oldottak meg. Az online fordulón legjobban teljesítő 9 
csapat 2022. október 15-én egy játékos feladatokat tartalmazó szóbeli döntőn mérhette 
össze tudását és felkészültségét a szombathelyi ELTE Bolyai János Gyakorló Általános 
Iskola és Gimnáziumban. Az első három helyezett csapat részére a díjak átadására egy 
kirándulással egybekötött programon, a Páneurópai Piknik helyszínén, 
Sopronpusztán került sor 2022. október 24-én. 
 
A projekt lehetséges folytatását megalapozandó elkészült egy tanulmány is, melynek 
célja a XX. század Vas vármegyét érintő történelmi eseményeinek megismertetése és 
ismertté tétele mind az itt élők, mind az ide érkezők számára. 
 
4) DigiUp 4.0 projekt 
 

Támogató program:  AT-HU Interreg V-A 
Projekt időtartama:  2020. április 01. – 2022. december 31. 
A hivatal költségvetése:  117.425,68 € 
A szükséges önerő:  5.871,284 € 
A hivatal szerződéses részfeladatainak száma (db):  12 
A hivatal szerződéses részfeladatainak összege:  25.803,30 € 

 
A projekt legfőbb célkitűzése a fiatalok digitális kompetenciának fejlesztése az Ipar 
4.0 szakemberhiány csökkentéséért. 
 
Átfogó cél pedig felkelteni a fiatalok (12-24 évesek) érdeklődését a kapcsolódó 
szakmák iránt, és megfelelő készségfejlesztés segítségével felkészíteni őket a 
munkaerőpiac kihívásaira, hiszen a megfelelő, testreszabott digitális kompetenciák 
megkönnyítik a belépést a munkaerő-piacra és valamelyest csökkentik az Ipar 4.0 
területén jelentkező szakemberhiányt. 
 
2021-ben, a COVID-19 járványhelyzetre tekintettel a Közös Titkárság engedélyezte a 
projekt futamidejének 6 havi meghosszabbítását, 2022. december 31-i záródátummal. 
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Ezzel összefüggésben valamennyi projektdokumentum, projektköltségvetés és 
szerződés módosításra került, a partnerség közös munkája révén. 
  
2022 évben a projekthez kapcsolódó menedzsment, valamint disszeminációs és 
promóciós tevékenységeket hatékonyan látta el szervezetünk, aktív szerepet vállalva 
a konzorciumi kommunikációs munkacsoport munkájában. 
 
2022-ben valamennyi találkozó, egyeztetés, workshop, képzés és egyéb találkozó 
online, valamint személyesen módon (hibrid) került megvalósításra, fókuszban a 
Hivatal által Szombathelyen szervezett pályaorientációs workshopokkal, 
stakeholder találkozókkal és zárókonferenciával. 
 
Szakmai munkacsomagok tekintetében az alábbi feladatok megvalósításában vett 
részt aktívan a Hivatal: a meghatározott célcsoportok digitális kompetenciának és 
készségeinek meghatározása, azok felmérése, elemzése; pályaorientációs 
tananyagok és egyéb szakmai anyagok kidolgozása; pályaorientációs Train-the-
Trainer képzés módszertanának kidolgozása; digitális pilot modulok tartalmi 
meghatározása; Knowledge Hub (Határon átnyúló kompetencia-központokból álló 
hálózat) kialakításában való aktív részvétel és a kapcsolódó tudásmegosztó digitális 
platform felállítása és tartalomfejlesztés, tudásbázist építő és a tudástranszfert segítő 
szolgáltatások létrehozásában való közreműködés és munkacsoport találkozókon 
való részvétel. 
 
2022-es évben folytatódott a célcsoportok aktív bevonása és a megkezdett szakmai 
feladatok megvalósítása és véglegesítése, mind partner, mind pedig projektszinten. 

 
5) REIN-Forest projekt 
 

Támogató program:  AT-HU Interreg V-A 
Projekt időtartama:  2020. október 1. – 2022. december 31. 
A hivatal költségvetése:  161.000,00 € 
A szükséges önerő:  8.050,00 € 
A hivatal szerződéses részfeladatainak száma (db):  11 
A hivatal szerződéses részfeladatainak összege:  78.880,00 € 
 

Jelen projekt fókusza a klímaváltozás okozta veszélyeztetettség az osztrák-magyar 
határtérségben található őshonos erdőtakarók stabilitásának fenntarthatóságában és 
biológiai sokféleségében. Az osztrák-magyar határtérségben is felgyorsult a 
klímaváltozás az emberi tevékenységek következtében. A programterületen a 
következő 50-80 évben a hőmérséklet-emelkedés mértéke, a leskálázott klímamodellek 
szerint, nagy valószínűséggel meghaladja majd a globális átlagot, míg a 
csapadékmennyiség nem mutat növekedést.  
 
A negatív hatások ellensúlyozása, az erdőtakaró stabilitásának fenntartása és biológiai 
sokféleségének megőrzése érdekében védelmi intézkedések szükségesek a határmenti 
területeken. A programterületen azonban eddig még nem történtek összehangolt 
védelmi intézkedések az őshonos erdők megőrzése érdekében. Jelen projekt során a 
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SUSTREE projektben kidolgozott európai léptékű szaporítóanyag-ajánlási és 
mozgatási rendszerre alapozva (SusSelect), a partnerség regionális szintű modellező 
adatelemzést hajtott végre a projekttérségben található erdők vonatkozásában, majd 
bilaterális szaporítóanyag-mozgatási stratégiát dolgoztak ki. A bilaterális stratégia 
alapján 6 terepi helyszínen, védelmi intézkedésként megvalósították a szaporítóanyag 
mozgatást, a projekttérség erdeinek két, előzetesen már meghatározott, domináns 
fafajának alkalmazásával. Az intézkedések eredményességének vizsgálata céljából 
közös kezelési terv készült. Fontos, hogy a projekt által feldolgozott téma a szélesebb 
nyilvánossághoz is eljusson. Így a szakmai tevékenységeket, az erdők ökológiai 
sokfélesége és értékei iránti tudatosság növelő célzott tevékenységek végrehajtásával 
tették teljessé. 
 
A 2022-es évben a fent kitűzött célok, tevékenységek közül a Hivatal, mint 
vezetőpartner koordinálta a kísérleti/demonstrációs helyszínekre kiültetett 

faállomány 15 évre szóló kezelési tervének elkészülését.  
 
Kisgyermekek részére az erdők ökológiai értékeinek bemutatására a hivatal 
foglalkoztató füzetet készített, a felső tagozatos általános iskolák és a középiskolák 
diákjainak és pedagógusoknak egy-egy oktatási segédanyagot állított elő 
oktatófilmmel kiegészítve, melyben a klímaváltozás hatását mutatjuk be a 
határtérségre vonatkozóan.  
 
Az év során lakossági roadshow és a szakmai munkatársak számára (erdészeti, 
természetvédelmi szakemberek, pedagógusok) összesen 8 alkalmas workshop sorozat 

valósult meg jelentős résztvevői létszámmal. 
 
Mindezen eredményeket a projektpartnerek egy nagy sikerű zárókonferencián 
mutatták be, melyet a Szombathelyi Erdészeti Zrt. központi épületében tartottunk. 
 
A projekttel kapcsolatosan elmondható, hogy a projektpartnerek között intenzív 
kommunikáció zajlott a COVID-19 világjárvány miatt elsősorban online térben. 
 
6) SI-HU PRO projekt 
 

Támogató program:  SI-HU Interreg V-A 
Projekt időtartama:  2020. március 1. – 2022. február 28., 4 hónap 

hosszabbítással: 2022. június 30. 
A hivatal költségvetése:  180.000,00 € 
A szükséges önerő:  9.000,00 € 
A hivatal szerződéses részfeladatainak száma (db):  15 
A hivatal szerződéses részfeladatainak összege:  87.900,00 € 
 

Jelen projekt középpontjában egy közös, határon átnyúló koordinációs hálózat 
létrehozása áll, amely összefogja a 2014-2020 közötti időszakban a fenntartható 
turizmussal foglalkozó, az INTERREG V-A SI-HU Együttműködési Programban 
nyertes projekteket. A projekt kezdetén valamennyi rendelkezésre álló tudást, 
információt, outputot és eredményt felmértek és elemeztek, a projektek célzott, aktív 
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bevonásával. E fázist követően, a projektek partnerei közös megoldásokat 
azonosítottak a projektek fenntartását, kommunikációját és továbbfejlesztését érintő 
kérdésekben. A koordinált, határon átnyúló turizmusfejlesztés tárgyában 
szakpolitikai ajánlást is megfogalmaztak. A bilaterális koordinációs hálózattal - a 
munkacsoporttal és annak közös belső platformjával - a projekt olyan átfogó 
tudásbázist teremt, ill. szinergiákon és közös kapitalizáción alapuló stratégiai 
tervezést hajt végre, amely a határtérség valamennyi releváns szereplőjének hasznára 
válik. 
 
A 2022-es évben 21 szervezet csatlakozott a munkacsoporthoz és írta alá a bilaterális 
fejlesztői hálózat stratégiai megállapodását. 
 
A projektpartnerek összegyűjtötték a korábbi fejlesztésekben elkészült, további 
hasznosításra alkalmas dokumentumokat, marketing eszközöket, közös belső 
platformba helyezték ezeket és megosztották a hálózat tagjaival. 
 
A turisztikában érdekelt aktív szervezetek munkatársai számára 2021. év őszén 
elindult egy 8 alkalmas tréningsorozat, melynek két modulja 2022. év elejére esett. 
 
2022-ben továbbá egy közös online marketingkampány, egy sajtó út és az 
eredményeket bemutató zárókonferencia került megrendezésre. 
 
7) ThreeT projekt 
 
Természeti és kulturális örökségek védelmét és megerősítését célzó szakpolitikai eszközök 
teljesítményének javítása; a kulturális és természeti örökségeket promótáló új tematikus 
útvonalak létrehozása, illetve a már meglévő tematikus utak javítása 
 
Támogató program:  Interreg Europe Program 
Projekt időtartama:   1. időszak: 2018. június 1 – 2020. november 30. 

2. időszak: 2020. december 1. – 2022. november 30. 
A hivatal költségvetése:  164.438,00 € 
A szükséges önerő:   8.221,90 € 
A hivatal szerződéses részfeladatainak száma (db):  39 
A hivatal szerződéses részfeladatainak összege:   50.314,09 € 
 
A ThreeT projekt célja a kapcsolódó szakpolitikai eszközök alkalmazásának és azok 
eredményeinek javítása, természeti és kulturális örökségre épülő új tematikus utak 
felállításával vagy a már létező utak hatékony fenntartásával (ezen belül a zöld – 
környezetbarát – közlekedési módok hangsúlyozása). Végső cél az örökségi helyek 
ökoturizmus-potenciáljának maximalizálása. 
 
A 2018. június 1-jén indult projekt legfőbb kihívása, hogy a turisztikailag jelentős 
útvonalak elérhetősége számos esetben korlátozott, a fenntartható közlekedési 
formáknak fizikai korlátai vannak. Mindez károsan befolyásolja a helyi alapú, 
regionális gazdasági fejlesztésre irányuló stratégiákat, mivel ezen útvonalak 
lehetőségei nincsenek hatékonyan kihasználva. Ezen kihívások kezelésére a 
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projektpartnerek a kapcsolódó releváns tapasztalataikat osztották meg egymással és 
közösen elemezték azokat. 
 
A projekt során kialakult járványhelyzet miatt számos hazai és nemzetközi találkozó 
sajnos az eredetileg tervezett módon (utazással egybekötve) nem kerülhetett 
megszervezésre, azok online módon kerültek megvalósításra. 
 
A Hivatal valamennyi online találkozón képviseltette magát, részletesen bemutatva a 
kidolgozott helyi cselekvési tervet (Local Action Plan), annak elemeit és költség-
időtervét. 
 
2022 évben a projekthez kapcsolódó menedzsment, valamint disszeminációs és 
promóciós tevékenységeket hatékonyan látta el szervezetünk, aktív szerepet vállalva 
a projekt általános előrehaladásában és lezárásában. 
 
A nemzetközi zárókonferencia 2022 szeptemberében, Máltán került megrendezésre, 
a Hivatal munkatársainak és a meghívott stakeholder szervezetek 
(Pénzügyminisztérium és az Őrségi Nemzeti Park) a részvételével. 
 
A 2022-es évben befejeződött a helyi cselekvési terv monitoringozása: ennek elemei 
már korábban egyeztetésre és jóváhagyásra kerültek a TOP Irányító Hatósággal, 
illetve a projektben résztvevő szakmai szervezetek képviselőivel. 
 
2022-es évben sikeresen megvalósításra került valamennyi szakmai feladat, hatékony 
munkakapcsolatot kialakítva a TOP Irányító Hatósággal, illetve a projektben 
résztvevő szakmai szervezetek képviselőivel. 
 
8) RESTART_4Danube projekt 
 
Boosting cREative induSTries in urbAn Regeneration for a stronger Danube region / A városi 
területek regenerálása a kreatív iparágak élénkítése céljából, egy erősebb Duna-régió érdekében 
 
Támogató program:  Duna Transznacionális Program 
Projekt időtartama:   2020. július 1. – 2022. december 31. 
A hivatal költségvetése:  71.550,00 € 
A szükséges önerő:   3.577,50 € 
A hivatal szerződéses részfeladatainak száma (db):  2 
A hivatal szerződéses részfeladatainak összege:   6.500,00 € 
 
A RESTART_4Danube projekt célja kreatív módon történő városi regeneráció a Duna 
menti országokban, innovatív városfejlesztési modellek kidolgozása és a kreatív-
kulturális iparágak előtérbe helyezése; a partnerség által lefedett 12 európai ország 
által közös városfejlesztési stratégia kidolgozása, az egyes országok városi, regionális 
adottságait figyelembe véve, kiegészítve a partnerségből érkező jó gyakorlatokkal. 
 
A projektben Vas vármegye vonatkozásában, ún. „tandem” együttműködésben két 
szervezet vett részt: a Vas Vármegyei Önkormányzati Hivatal és a Pannon Gazdasági 
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Hálózat Egyesület (PBN). A két szervezet helyi cselekvési terv (ún. Local Action Plan) 
kidolgozásával és megvalósításával kívánja fejleszteni Vas megye innovációs 
potenciálját, kiegészítve hazai és nemzetközi tréningekkel, tanulmányutakkal és 
műhelymunkákkal. 
 
Az örökségi és történelmi épületek megújítását célzó Helyi Cselekvési Tervben két 
intézkedés (ún. akció) került meghatározásra: 
1. Mobil alkalmazás fejlesztése a kulturális és kreatív ipar szereplőivel együttműködve 
2. A kulturális örökség népszerűsítése, megismertetése kreatív eszközök 
alkalmazásával. 
 
Az első akció keretében a kulturális és kreatív ipar helyi szereplőinek bevonásával 
mobilalkalmazást – KőszegTour – fejlesztett ki a PBN. Az alkalmazás célja annak 
bemutatása, hogyan lehet egy kulturális örökséget vonzóbban újragondolni 
Magyarországon. Az első akció keretében versenyt, bemutatókat és oktatásokat 
szerveztek diákoknak annak érdekében, hogy a fiatalokat kulcskészségekkel, 
kompetenciákkal ruházzák fel. 
 
A második akció az I. akció eredményeinek láthatóvá tételére összpontosított. A 
kőszegi Orsolya Napi Vásár keretében 2022. október 22-23. között promóciós napot 
szerveztek a partnerek az I. akció megvalósításának helyszínén, 126 résztvevővel. 
 
Ún. „városi tanulmányutak” is megszervezésre kerültek Villachban (Ausztria) és 
Karlsruhe-ban (Németország). A tanulmányutak során a résztvevők meglátogattak 
kulturális és kreatív iparágakkal foglalkozó különböző cégeket, egyesületeket, 
kutatóintézeteket, oktatási intézményeket. Az ún. „Kreativitás Világfórum” 
keretében interaktív workshopra is sor került. Emellett a projektpartnereket felkérték 
a szervezők, hogy vegyenek részt egy fotós kihívásban, melynek mottója a „Kreatív 

városfejlesztés” volt. A kiválasztott képek képezik annak a virtuális galériának az 
alapját, amely elérhető a projekt weboldalán: https://www.interreg-
danube.eu/approved-projects/restart-4danube/section/virtual-gallery. 
 
9) SOLICO Projekt 
 
Involvement and role of public authorities, civil society and volunteers in times of crisis as well 
as international SOLIdarity – learning from the COrona pandemic / A közigazgatási 
szervezetek, a civil társadalom és az önkéntesek bevonása és szerepe válság idején, nemzetközi 
SZOLIdarítás - tanulva a COronavírus járványból 

 
Támogató program:  Europe for Citizens Program 
Projekt időtartama:  2021. május 1. - 2023. április 30. 
A hivatal költségvetése:  11.000 € 
A szükséges önerő:   0 € 
 
A SOLICO projekt célja, hogy segítsen leküzdeni a COVID-19 világjárványt, amely a 
második világháború óta az európai társadalmak legkomolyabb válságát okozta. Az 
európai, nemzeti, regionális és helyi szolidaritás az egyik legfontosabb tényezővé vált 

https://www.interreg-danube.eu/approved-projects/restart-4danube/section/virtual-gallery
https://www.interreg-danube.eu/approved-projects/restart-4danube/section/virtual-gallery
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ebben az időszakban, az önkéntesség és a helyi közösségekben való aktivitás pedig 
döntő tényező a szolgáltatások fenntartásában és a legkiszolgáltatottabb csoportok 
támogatásában. 
 
A projektben kilenc országból tizenegy partner vesz részt. A projekt kiindulópontja: 
valamennyi európai országban a közigazgatás, a civil társadalmi szervezetek és az 
önkéntesek széleskörű (pozitív és negatív) tapasztalatokra tettek szert a 
járványfejlődés, a válságkezelés, az önkéntesek támogatásának menedzselésében és a 
helyi szintű szolidaritásban. A projekt megvalósítása során a partnerek ezeket a 
tapasztalatokat és szakértelmet gyűjtik össze, megvitatják azokat, és helyi szinten jó 
gyakorlatként használják fel jövőbeli válságkezelési és szolidaritási akciók során. Civil 
társadalmi szervezetek, helyi és regionális hatóságok képviselői, valamint a polgárok 
egy workshop-sorozat keretében valamennyi partnerországban megosztják egymással 
tapasztalataikat a világjárvány kezelésének mindhárom szakaszában, összegyűjtik a 
bevált gyakorlatokat, és megvitatják azok tartós hatását egy európai szintű 
zárókonferencián.  
 
A Vas Vármegyei Önkormányzati Hivatal 2022. június 8-án szervezte meg „A 
közigazgatási szervezetek, a civil társadalom, az önkéntesek bevonása és szerepe 
válság idején, nemzetközi SZOLIdarítás – tanulva a COronavírus járványból” című 
workshopját, ahol az országos és megyei szakemberek előadásai által a külföldi és 
hazai résztvevők megismerhették, hogy az egyes szakterületeken milyen kihívás elé 
állított bennünket a COVID-19 világjárvány. Ezen túl megosztásra kerültek azok a 
további megoldások és tapasztalatok, amelyeket pandémia idején szereztünk.  
 
10) HINGE Projekt 
 
Higher bike-transit INtermodality from Good Experiences - HINGE / Jó gyakorlatokra épülő 
kerékpáros intermodalitás elősegítése 
 
Támogató program:  Európai Klímavédelmi Kezdeményezés / Europäische 

Klimaschutzinitiative (EUKI) 
Projekt időtartama:   2021. október 1.  – 2023. november 30. 
A hivatal költségvetése:  100.026,00 € 
A szükséges önerő:   15.000 € 
 
A Livorno Tartományi Hatóság (Olaszország) mint vezető partner, a Brassó Megyei 
Tanács (Románia) és a Vas Vármegyei Önkormányzati Hivatal partnerségében 
megvalósításra kerülő projekt célja, hogy elősegítsük az Európai Unió által 
meghatározott, az állampolgárok egészségének megőrzésével kapcsolatos 
klímavédelmi célok megvalósulását, a közösségi és egyéni közlekedésből származó 
légszennyezés csökkentését. Ezt a célt a dekarbonizációs eszközök használatának 
előtérbe helyezésével szeretnénk elérni. Ennek érdekében mindhárom résztvevő 
régióban, különösen azok székhelyén támogatjuk a kerékpározás és a 
tranzitlehetőségek közötti szorosabb és rugalmasabb kapcsolat kiépítését. A projekt 
összekapcsolja a kerékpározást (legyen szó munkába járásról vagy szabadidős 
tevékenységről) az általános értelemben vett közlekedéssel annak érdekében, hogy 
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integráltabb mobilitási kombinációkat hozzon létre. Röviden: a kerékpározás és a 
tömegközlekedés (elsősorban vasút és autóbusz) összekapcsolásának támogatása, az 
intermodális közlekedés területén alkalmazott jó gyakorlatok összegyűjtése, ezek 
népszerűsítése, azzal a céllal, hogy csökkentsük az egyéni közlekedésből származó, 
légszennyezést okozó gépjárművek használatát.  
 
A Vas Vármegyei Önkormányzati Hivatal 2022. február 17-én, a Szombathelyi 
Erdészeti Zrt. Konferenciatermében szervezte meg a Helyi Stakeholder Nyitó 

Találkozót. A találkozó elsődleges célja a projekt bemutatása és a projekt 
megvalósításában aktív szerepet vállaló Stakeholder csoport hivatalos megalakítása és 
bővítése volt.   
 
A pályázat benyújtásakor a projektben magyar részről négy szervezet nyilvánította ki 
együttműködési szándékát, mint helyi Stakeholder. Annak érdekében, hogy a kitűzött 
célokat minél eredményesebben valósíthassuk meg, bővítettük a projekt 
megvalósításában együttműködő partnerek körét. A találkozó eredményeként további 
10 szervezet/önkormányzat írta alá az együttműködési megállapodást. A csoport 
tagjai között közlekedési szervezetek, önkormányzatok, helyi közösségi közlekedési 
vállalatok, egyesületek egyaránt megtalálhatók. 
2022-ben a projekt egyik fő célkitűzése a három partnerterületen történő kérdőíves 

lekérdezés lefolytatása volt. A Hivatal 2022. március 30. és április 27. között végezte 
el online kérdőíves felmérését, melynek elsődleges célja a kerékpárhasználók és a 
közösségi közlekedési eszközökön utazók szokásainak, viselkedéseinek és 
elvárásainak összegyűjtése volt. A Helyi Stakeholder Csoport tagok szakmai 
tanácsadással, valamint az online kérdőív saját kapcsolatrendszerükön keresztül 
történő népszerűsítésével nagyban hozzájárultak a lekérdezés sikeres 
lebonyolításához. Mindezek eredményeként a kérdőívet Vas vármegyében összesen 
635 személy töltötte ki.  
 
A kérdőíves felmérés eredményeire támaszkodva készült el a Status Quo Report, 
amelyben összegyűjtésre kerültek a helyi fejlesztések, különböző közlekedési 
stratégiák, tervek, figyelembe véve a kerékpározást és annak kölcsönhatásait a megyei 
közlekedés tekintetében. Külön hangsúlyt kapott a kerékpározás és egyéb (elsősorban 
közösségi) közlekedési eszközök összekapcsolhatósági adottságainak feltérképezése, 
valamint a felmerülő igények, a lehetőségek, a hiányosságok bemutatása. 
 

 
Nyertes, illetve benyújtott projektek, amelyekről még nem született döntés 

 
 

Az Interreg Central Program keretében 4 pályázat került benyújtásra, 1 nyert 
támogatást (ReBuilt) feltételekkel.  
 
Az Interreg Danube Program támogatására 3 benyújtott pályázat (DIVE, ReAct, 
Danube Culinary Destination) esetén várjuk az Irányító Hatóság értékelését, 
visszajelzését.  
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IV. EGYÉB, HAZAI TÁMOGATÁSI FORRÁSBÓL MEGVALÓSÍTOTT 

PROJEKTEK 
 

Értékturizmus Vas megyében 
 
A Vas Megyei Önkormányzat az Értékturizmus Vas megyében című projektjével 
1.800.000,- Forint összegű támogatást nyert el a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt.-től. A 
projekt célja a 2019-ben, szintén a BGA Zrt. támogatásával megvalósított 
„Értékturizmus Vas és Hargita megyében” című program folytatásaként a magyar 
hagyományok kölcsönös megismertetésének, ápolásának elősegítése és a magyar 
nemzeti öntudat fenntartása ezúttal Vas vármegyében. A program célcsoportja: helyi 
értékek képviselői, a helyi értéktár bizottságok tagjai, turisztikai szolgáltatók, 
nyilvánosság volt. Az együttműködés további fejlesztésével, a szakmai programmal, 
a szakértői párbeszéddel és a nyilvánosság megszólításával a projekt hozzájárult a 
magyar hagyományok és értékek megőrzését, népszerűsítését célzó jó gyakorlatok 
átadásához, átültetéséhez, az értékek turisztikai célú hasznosításához.  
 
2019. június 6-8. között első alkalommal a Hargita megyei Csíkszeredán került sor az 
„Értékturizmus Vas és Hargita megyében" című konferenciára és a Hargita megyei 
értékek megismerését célzó tanulmányútra. A Vas vármegyei programot 2022. június 
15-19. között szerveztük meg, a megvalósításba bevonásra kerültek a helyi értékek 
képviselői, az értéktár bizottságok tagjai, turisztikai szolgáltatók, nyilvánosság 
(lakosság, turisták, média). Célunk volt: a két értéktár bizottság munkájának, 
eredményeinek bemutatása (tapasztalatok, jó gyakorlatok cseréje); az összegyűjtött 
értékek megismertetése a szélesebb célcsoporttal és az értékmegőrzés fontosságának 
köztudatban való elmélyítése; a széles nyilvánosság informálása a magyar értékek 
megőrzése és ápolása, a magyar nemzeti öntudat fenntartása érdekében.  
 
Meghívásunkra ennek keretében egy 5 fős delegáció tett látogatást Hargita megyéből. 
A delegáció vezetője Borboly Csaba, a Hargita Megyei Tanács elnöke volt.  
 
A COVID-19 járvány miatti folyamatos halasztás nem csupán ennek a pályázatnak a 
megvalósítását befolyásolta, hanem az Önkormányzat egy másik pályázatát is, az 
Agrárminisztérium által támogatott, HUNG-2021/7822 számú, Értéktár vetélkedő 

családoknak című projektet is. Ebben a projektben három Hargita megyei család volt 
Vas vármegye vendége, akik a vetélkedő első három helyezettjét képviselték. Mivel 
egyik megvalósítást sem szerettük volna tovább halasztani, illetve mind az előkészítés 
és a lebonyolítás, mind pedig a támogatási összegek felhasználása sokkal hatékonyabb 
volt, ezért döntöttünk úgy, hogy a két delegáció egy időpontban tesz látogatást Vas 
vármegyében.  
 
A program egyik fő eleme a 2022. június 16-án, Szombathelyen megrendezésre került 
Értékturizmus Vas megyében c. konferencia volt, ahol az érdeklődök Hargita megyei 
és Vas megyei szakemberek előadásait hallgathatták meg a helyi értékek 
tematikájában. Ezt követően mindkét csoport egy izgalmas tanulmányúton vehetett 
részt, ahol Vas vármegyei értékek széles palettájával ismerkedhettek meg.   
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49. Mogersdorf Nemzetközi Kultúrtörténeti Szimpózion 
 
Prof. Dr. Kásler Miklós, az Emberi Erőforrások Minisztériumának vezetője a 49. 

Mogersdorf Nemzetközi Kultúrtörténeti Szimpózion megvalósítását 6.000.000,- 
Forinttal támogatta. A 2021-re tervezett programot 2022 nyarára halasztottuk. A 
megvalósításban Sárvár Város Önkormányzatával működtünk együtt, ennek 
megfelelően Sárvár város adott otthont a 2022. június 28. és július 1. között 
megrendezésre került színes programnak. A „Választási és közigazgatási rendszerek 

a pannon térségben a 18. század végétől 1914-ig” címet viselő eseményen a részvevők 
a magyar, horvát, szlovén és osztrák szakemberek előadásait hallgathatták meg, illetve 
tematikus szakmai kirándulást szerveztünk Vas vármegyében.  
 
X. Ars Pannonica Nemzetközi Képzőművészeti Tárlat 
 
A Prof. Dr. Kásler Miklós, az Emberi Erőforrások Minisztériumának vezetője által 
korábban jóváhagyott 3.500.000,- Forint támogatást élvező X. Ars Pannonica 

Nemzetközi Képzőművészeti Tárlat megvalósítását szintén 2022-re halasztottuk. A 
rendezvény végül nem valósult meg, így a támogatási összeg visszautalásra került. 
 
 
Egyéb események:  
 
2022. április 12-én Majthényi László, a közgyűlés elnöke fogadta Zaal Gogsadze-t, 
Georgia budapesti nagykövetét és George Zviadadze követségi vezető tanácsadót. A 
látogatás célja egyeztetés folytatása Georgia és Vas vármegye közötti gazdasági, 
turisztikai együttműködési lehetőségekről.  
 
2022. június 9-12. között Marton Ferenc, a közgyűlés alelnöke a Vas megyei küldöttség 
vezetőjeként részt vett az Erdélyben megrendezett „Fehér Megyei Magyar Napok” c. 

rendezvénysorozaton. A programsorozat keretében ünnepi beszédet mondott, átadta 
a megyei közgyűlés adományait, képviselte a közgyűlést a nagyenyedi Bethlen Gábor 
Kollégium 400 éves évfordulójára rendezett ünnepségsorozaton. 
 
2022. június 22-én Marton Ferenc, a közgyűlés alelnöke Szentgotthárdon, a Szlovén 
Kulturális és Információs Központban, a Szlovén Államiság Napja alkalmából 
rendezett ünnepi fogadáson képviselte a Vas Vármegyei Közgyűlést. 
 
2022. szeptember 2-3. között dr. Kondora Bálint, a közgyűlés alelnöke részt vett Sárvár 

és Sonntagberg városok 50 éves testvérvárosi kapcsolatának jubileumi ünnepségén 
Sonntagbergben és átadta az Önkormányzat emléklapjait a települések vezetőinek a 
sikeres együttműködés elismeréseként.   
 
2022. szeptember 15-18. között Marton Ferenc, a közgyűlés alelnöke Vajdahunyadon 
a Hunyad Megyei Magyar Napokon vett részt, vezette a vármegyei delegációt, 
képviselte a megyei közgyűlést. A látogatás egyik legfontosabb eseménye volt, amikor 
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átadták a Magyar Ház udvarán felállított, a Vas vármegyei települések támogatásával 
elkészített és ajándékba hozott Hunyadi Jánost megformázó szobrot. 
 
2022. október 4-én dr. Kondora Bálint, a közgyűlés alelnöke és dr. Balázsy Péter, 
megyei jegyző vett részt a Határon Átnyúló Kezdeményezések Közép-Európiai 

Segítő Szolgálata (CESCI) által 5. alkalommal megrendezett Szentgotthárdi Fórumon.  
 
 
 
Szombathely, 2023. január 31. 
 
 

Majthényi László s.k. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Vas Vármegye Önkormányzata és a Vas Vármegyei Önkormányzati Hivatal 2023. 
évi nemzetközi terve 

 
 
Ahogy az előző évben, 2023-ban továbbra is célunk a COVID-19 járvány miatt 
meglazult, korábban aktív multilaterális és bilaterális kapcsolataink megerősítése, az 
együttműködési területek bővítése, valamint az elmúlt évek során háttérbe szorult 
kapcsolataink – lehetőségek szerinti – új élettel való megtöltése. Feladatunk továbbra 
is a vármegye településeinek külföldi kapcsolatrendszerének bővítése. 
 
2023-ban is küldetésünk az alábbi témakörök hatékony megvalósítása: minőségi 
projektek fejlesztése és megvalósítás, a sokrétű projekttémához illeszkedő 
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szakértői hálózat kiépítése, valamint új partnerszervezetekkel való szakmai 
együttműködés kialakítása. 
 
A 2022. december 31-ével lezárult 5 nemzetközi projekt szakmai és pénzügyi 
dokumentumainak összefoglalása, a projektek minőségi zárása a 2023-as év egyik első 
feladata. 
 
A határmenti programok (Interreg VI-A Szlovénia-Magyarország és Interreg VI-A 
Ausztria- Magyarország) tekintetében az első pályázati felhívások várhatóan 2023. 
február-márciusban fognak megjelenni. Ezen támogatási programokra a 
projektgenerálás, a megfelelő minőségű pályázatok elkészítése, a megfelelő partnerség 
megtalálása és összeállítása a feladatunk. A projekteket és tevékenységeinket 
lehetőség szerint úgy kell terveznünk és megfogalmaznunk, hogy azok – támogatásuk 
esetén – a rendkívül gyorsan változó gazdasági környezetben is megvalósíthatóak 
legyenek. Több pályázat esetén már 2022. évben elkezdtük az egyeztetéseket, ezek 
folyamatosan zajlanak angol, német és magyar nyelven. 
 
A munkavégzésünk minőségének és hatékonyságának növelése érdekében továbbra 
is feladatunk az online térben használt különböző eszközrendszerek megismerése és 
minél hatékonyabb alkalmazása.  
 
A transznacionális nemzetközi programokra történő pályázati lehetőségek 
tekintetében a Hivatal keresi az együttműködési lehetőséget több szervezettel, az 
ehhez kapcsolódó angol és magyar nyelvű online egyeztetések folyamatosak. 
 
2023. évben a minél hatékonyabb projektek fejlesztése érdekében nagy hangsúlyt 
fordítunk a már megvalósított, illetve a jelenleg is futó nemzetközi projektjeink 
eredményeinek disszeminációjára, a Vas Vármegyei Önkormányzati Hivatal, mint 
hatékony és eredményes nemzetközi projektmegvalósító szervezet bemutatására. 
 
Folyamatosan figyelemmel kísérjük az új, megnyíló pályázati lehetőségeket, keressük 
az új partneri kapcsolatokat, lehetőség szerint részt veszünk a hazai, illetve 
nemzetközi online információs napokon, illetve workshopokon. 
 
  
 
 
 
 
 

I. NEMZETKÖZI SZERVEZETEK 
 
 

1. Alpok-Adria Szövetség 
 
2023-ban Újvidék csatlakozásával várhatóan tovább erősödik szövetségi 
együttműködés az egyes partnerek között.  
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Az elnöki tisztséget betöltő Stájerország koordinálásával a szövetség fennállásának 10. 

évfordulója alkalmából egy ünnepi megemlékezés szerepel a tervek között.  
  
Egyik legfontosabb feladatunk a Gazdaság Tematikus Koordinációs Iroda 

működtetése. A finanszírozáshoz a szövetség támogatását is szeretnénk igénybe 
venni, ugyanakkor fel kell kutatnunk, milyen egyéb pénzügyi lehetőségek állnak 
rendelkezésre. Emellett célunk, hogy a szövetség közös finanszírozási forrásaiból 
mind több támogatást elnyerjünk, mind az önkormányzat, mind a megyében működő 
szervezetek által. 
 
Továbbra is feladatunk a Szövetség egyes grémiumaiba delegált személyek utaztatása, 
napidíjak, útiköltségek, biztosítások kifizetése, illetve a jóváhagyott munkatervekből 
adódó feladatok elvégzése. 
 
 

II. TESTVÉRMEGYEI KAPCSOLATOK 
 
1. Együttműködés a Muravidéki Magyar Önkormányzati Nemzeti Közösséggel 
 
Vas vármegye 1987-től megállapodás keretében nyújt támogatást a Szlovéniában élő 
muravidéki magyarság kulturális tevékenységéhez. Ez az együttműködés 1992-től 
2011-ig Zala megyével kibővítve háromoldalú volt. 
 
2012 óta Vas vármegye kétoldalú megállapodást köt a Muravidéki Magyar 
Önkormányzati Nemzeti Közösség Tanácsával, amely szándékaink szerint 2023-ban 
ismét megkötésre kerül.  
 
2. Neckar-Odenwald Járás 
 
A jelenlegi tervek szerint 2023-ban legalább egy, saját (német) szervezésű és 
finanszírozású látogatás valósul meg Vas vármegyébe. Ezen csoport utazásának 
vezetője várhatóan dr. Achim Brötel, járási vezető lesz. A hivatal feladata a 40-50 fős 
delegáció programjának megszervezésében való segítségnyújtás, illetve koordináció.  
 
2023-ban várhatóan egy Vas vármegyei delegáció utazik Neckar-Odenwald járásba. 
Érdekesség, hogy tevékenyen részt veszünk egy Vas vármegyei borász 
borkóstolójának megszervezésében is, amelyet a Bundeswehr katonáinak szerveznek. 
Várhatóan a két programot egy időben fog megvalósulni. 
 
3-4. Hargita és Hunyad megye 
 
Terveink szerint Hargita és Hunyad megyével továbbiakban is bővítjük az 
együttműködés területeit, illetve tervezzük, hogy a jövőben további pályázatokat 
nyújtunk hazai vagy nemzetközi források elnyerése céljából. 
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Mindkét kapcsolatok esetén kiemelten fontosnak tartjuk az erdélyi magyar 
közösséggel való kapcsolattartást, a vármegyei együttműködés mellett a folyamatosan 
bővülő testvértelepülési együttműködéséket is. 
 
5. Guangxi Tartomány 
 
Az elmúlt három évből elmaradt látogatások a vírushelyzet függvényében idén 
remélhetőleg meg fognak valósulni. A kínai fél 2023 januárjában jelezte szándékát, 
hogy tárgyaljunk egy Vas vármegyei delegáció 2023. évi látogatásának lehetőségéről.  
 
 

III. 2023-BAN INDULÓ NEMZETKÖZI PROJEKTEK 

 
1) ReBuilt projekt 
 
Circular and digital renewal of central Europe construction and building sector / Közép-Európa 
építőiparának körkörös és digitális megújítása 
 
Támogató program:  Central Europe Program 
Projekt időtartama:   36 hónap 
A hivatal költségvetése:  127.940,00 € 
A szükséges önerő:   6.397,00 € 
 
A ReBuilt projekt általános célja a fenntartható és körkörös gazdaság vonzerejének 
növelése, valamint a figyelem felkeltése, az azzal kapcsolatos tudatosság növelése az 
építőiparban. Ezt a célt a témával kapcsolatos, Közép-Európa különböző régióiban 
megvalósított jó gyakorlatok összegyűjtésével és bemutatásával, valamint egy közép-
európai ún. „one-stop-shop” platformnak és a körkörös gazdasági modell 
építőiparban történő megvalósításának régiós központjai létrehozásával kívánja 
megvalósítani. Ezen régiós központok feladata a körkörös gazdasági modellek 
építőiparban lehetséges megoldásainak felvázolása több szinten, mint például az 
újrahasznosítás és újrafelhasználás, felújítás, továbbhasznosítás, megújítás stb. 
 
A projekt megvalósítása során keletkező eredmények hasznosak lehetnek mind az 
építőipar, mind a hulladékkezelési szolgáltatók, mind a tanúsító laboratóriumok, 
mind az országos, regionális és nemzeti közigazgatási hivatalok, valamint a 
társadalom egésze számára. 
 
 
A korábban elnyert – SOLICO és ReBuilt –  mellett a beadott, elbírálás és az előkészítés 
alatt álló projektek megvalósítása lesz az év fő feladata. 
 
 
Határozati javaslat: 
 
A közgyűlés: 
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1) elfogadja a Vas Vármegye Önkormányzata és a Vas Vármegyei Önkormányzati 
Hivatal 2022. évi nemzetközi kapcsolatairól szóló beszámolót, 
 
2) az írásbeli előterjesztéssel egyezően jóváhagyja Vas Vármegye Önkormányzata 
és a Vas Vármegyei Önkormányzati Hivatal 2023. évi nemzetközi tervét. 
 
 
Felelős: a közgyűlés elnöke 
Határidő: azonnal 
 
 
Szombathely, 2023. február 3.  
 

Majthényi László s.k. 


